嘉兴学院学生体质健康测试须知

学生参加体质健康测试是国家规定的学生在校期间一项重要的责任和义务，为保障学校体质健康测试工作秩序，维护学生利益，所有在校学生务必认真学习《嘉兴学院学生体质健康测试须知》中各项规定和相关内容，避免因不了解学校体测相关政策、安排而影响到本人顺利毕业和就业。
一、学生体质健康测试的极端重要性
学生体质健康测试事关国家体育强国、健康中国战略目标的实现，事关学校高质量发展和良好社会声誉，事关学生身心全面发展和能否正常毕业和高质量就业。
二、关于学生毕业时体测成绩基本规定
2018年及以后年度入学的各年级学生，毕业时体测成绩达到以下要求方可正常毕业：入学后第一、二、三连续三个自然年度体测成绩的算术平均分≥60分，且入学后第四自然年度体测成绩≥50分。
入学后第一个年度体测，其所在年度与学生入学时的年份相同。学籍异动学生毕业体测成绩核算时，四个年度体测成绩核算的起止年度与学籍异动后所在的年级学生保持一致。
五年制学生，因第五学年在校外实习等特殊原因，毕业时体测成绩只计算入学后四个年度的体测成绩，起止年度与同一年入学的四年制学生保持一致。
学生因毕业体测成绩未能正常毕业的，须在毕业当年下半年学校开学后2周内（具体时间以当年下半年重修选课通知为准），按照重修选课方式申请参加体测重修，逾期产生的相关后果由学生本人承担。
三、关于学生年度体测基本规定
（一）年度体测项目完整性要求
所有在校生每年均须参加并完成《国家学生体制健康标准》（以下简称《标准》）规定的所有7个项目的测试，即：①身高、体重（男/女）；②肺活量（男/女）；③坐位体前屈（男/女）；④立定跳远（男/女）；⑤50米（男/女）；⑥1000米（男）/800米（女）；⑦引体向上（男）/仰卧起坐（女）。
体测当年学生被省教育厅体卫艺处纳入省抽测范围且实际完成了上述③至⑦五个项目测试的，当年体测上述五个项目的测试成绩以省抽测登记的成绩录入学校体测信息系统，为确保当年体测项目完整，该类学生还须再完成学校组织安排的剩余两个项目（上述①和②）的测试。省抽测过程中，学生未实际完成上述③至⑦五个项目测试的，须参加学校组织安排的上述①至⑦七个项目的测试。
学生无论何种原因出现年度体测项目漏测或缺项情形的，当年度体测总成绩按“旷测”处理，当年度体测成绩计“零分”，且取消在次年年底参加补测的资格（若次年度为学生毕业当年的，不受此限定，学生可在毕业当年下半年学校开学后2周内<具体时间以当年下半年重修选课通知为准〉，按照重修选课方式申请参加体测重修），由此导致无法正常毕业、就业和升学的后果由学生本人承担。
（二）年度体测成绩异议处理
1.正常情况学生
体测项目测试结束，学生本人应在测试结束后第一时间通过线上体测成绩查询通道查看本人已测项目成绩，如对测试成绩存在异议，须在体测现场咨询处理。学生完成测试离场后，视同对本人已测项目体测成绩无异议。学生健康管理中心不再接受当事学生提出学生对体测成绩异议的申诉。
2.特殊情况学生
学生测试结束后被测试教师（或工作人员）告知本人信息不在测试系统内无法提交测试成绩时，学生本人应在测试现场按照测试教师（或工作人员）要求填写《体测异常成绩登记表》。《体测异常成绩登记表》填写时应注意以下事项：
（1）《体测异常成绩登记表》中的副联与存根联留存的个人信息必须一致。
（2）《体测异常成绩登记表》须在当天测试结束后交回体测中心，逾期视为测试成绩无效。学生本人将《体测异常成绩登记表》拍照留存备查。
学生因未遵守上述规定而导致无体测成绩或测试项目成绩信息不完整的，当年度体测总成绩按“旷测”处理，当年度体测成绩计“零分”，且取消在次年年底参加补测的资格，由此导致无法正常毕业、就业和升学的后果由学生本人承担。
（三）年度体测测试纪律要求
根据学校考试违纪处理办法规定，体测过程中存在替测等违纪违规情形的，按照考试违纪情形进行认定并由学校作出相应处分。处分文件记入学生本人档案。
（四）年度体测测试时间安排
年度体测一般安排在上、下两个半年（学期）进行，分别面向在校两个不同年级学生。
上半年（学年第2学期）测试对象为：当年9月进入大二、大四年级所有学生。安排有学期集中性测试（正测）、学期补测两个测试时段。
下半年（学年第1学期）测试对象为：当年下半年处在大一、大三年级所有学生。安排有学期集中性测试（正测）、学期补测、年度补测、以往年度补测四个测试时段。
（五）年度体测缓测与免测规定
1.关于缓测（调整测试时间）规定
学生确因身体原因、学院批准请假离校等原因不能参加上（下）半年学期正测或学期补测的，可通过申请缓测调整测试时间完成年度体测任务，即：因上述原因不能参加上（下）半年学期正测的，可申请调整到上（下）半年学期补测时段完成年度测试任务；调整后，又因上述原因上（下）半年学期补测也无法参加的，可申请调整到下半年年度补测时段完成年度测试任务。
下半年年度补测时段为当年最后一次完成年度体测任务的机会，无论何种原因，学生均不得申请缓测（调整测试时间）。
学生申请缓测调整的测试时间为下半年年度补测时段的，测试前确因身体原因不能参加测试的，须凭县级以上医院证明（证明材料内须有“不宜〈或者避免〉剧烈运动”字样）和挂号缴费凭据申请免测。未按规定办理免测的，当年度体测总成绩按“旷测”处理，当年度体测成绩计“零分”，且取消在次年年底参加补测的资格，由此导致无法正常毕业、就业和升学的后果由学生本人承担。
2.关于免测规定
上半年测试期间，确因身体原因（残疾或突发重大疾病）且康复时间原则上需要6个月以上的，可凭县级以上医院证明（证明材料内须有“不宜〈或者避免〉剧烈运动”字样）和挂号缴费凭据申请免测。其他原因均不能申请免测。
下半年测试期间，因身体原因且康复时间原则上需要3个月以上的，可凭县级以上医院证明（证明材料内须有“不宜〈或者避免〉剧烈运动”字样）和挂号缴费凭据申请免测。其他原因均不能申请免测。
未按规定办理免测的，当年度体测总成绩按“旷测”处理，当年度体测成绩计“零分”，且取消在次年年底参加补测的资格，由此导致无法正常毕业、就业和升学的后果由学生本人承担。
3.关于缓测、免测手续办理程序
（1）缓测  学期体测工作开始后，学生本人进行线上（嘉兴学院“最多跑一次”服务网）申请、线上审批。缓测（调整测试时间）申请须最晚在本人应测试时间前一个工作日（当天17:00前）提交，否则不予审批。
（2）免测  学期体测工作开始后，学生本人进行线上（嘉兴学院“最多跑一次”服务网）申请，线上申请审批通过后，学生本人（行动不便者可委托他人）须向学生健康管理中心提交纸质申请表（相关信息须与线上提交的材料保持一致）。免测申请材料随学生本人《标准》登记卡一并进入学生档案。免测当年体测成绩按“合格”等级（前三年度60分、第四年度50分）认定。
体军部学生健康管理中心不受理未经线上申请或线上申请审批未通过的纸质免测申请材料。
（六）特殊学生年度体测规定
1.交换生
交换当年，学生离校前所在年级学生上半年或下半年有测试安排的，交换结束返校时间在当年年度补测时段之前的，应在学校完成离校当年和返校当年的年度体测任务。
交换当年，学生离校前所在年级学生无测试任务安排的，应在所交换学校完成体测任务，并将加盖有交换学校部门公章的体测成绩在当年12月25日前交至体军部学生健康管理中心,提交成绩单后学生须拍照留底以备核查，当年体测成绩按学生提交的成绩认定；未按时提交成绩单者，须在当年12月25日前凭交换生证明材料线下办理免测手续（无需线上申请），当年体测成绩按免测处理，免测当年体测成绩按“合格”等级（前三年度60分、第四年度50分）认定。
交换学校无体测安排的，须在当年12月25日前本人或委托他人凭交换证明材料线下办理免测手续（无需线上申请），免测当年体测成绩按“合格”等级（前三年度60分、第四年度50分）认定。
交换生未遵守上述规定的，离校当年和返校当年年度体测总成绩按“旷测”处理，当年度体测成绩计“零分”，且取消在次年年底参加补测的资格，由此导致无法正常毕业、就业和升学的后果由学生本人承担。
2.学籍异动学生
（1）留级或降级转专业学生
因留级或降级转专业的学籍异动学生应跟随学籍异动后所在年级班级学生完成当年体测任务。
若学籍异动后所在年级班级学生已安排完成了当年体测任务的，学籍异动学生应在当年年度体测补测时段参加体测。否则，当年度体测总成绩按“旷测”处理，当年度体测成绩计“零分”，且取消在次年年底参加补测的资格，由此导致无法正常毕业、就业和升学的后果由学生本人承担。
（2）复学学生（休学复学、退伍复学）
复学学生应跟随复学后所在年级班级学生完成当年体测任务。
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复学学生未遵守上述规定的，休学和当年度体测总成绩按“旷测”处理，当年度体测成绩计“零分”，且取消次年度参加补测的资格，由此导致无法正常毕业、就业和升学的后果由学生本人承担。
（3）学籍异动转入校本部学生
外校转入和平湖校区因转专业至校本部就读学生（本科），转入时应向体军部学生健康管理中心提交本人入学年度开始以来的各年度体测成绩。毕业体测成绩核算时四个年度体测成绩核算的起止年度与学籍异动后所在的年级学生保持一致。未遵守上述规定的，学籍异动当年之前年度的体测成绩按“旷测”处理，由此导致无法正常毕业、就业和升学的后果由学生本人承担。
学生学籍转入后应跟随学籍异动后所在年级班级学生完成当年体测任务。转入时所在年级班级学生已安排完成了当年体测任务的，学籍转入校本部学生应在当年年度体测补测时段参加体测。未遵守上述规定的，当年度体测总成绩按“旷测”处理，当年度体测成绩计“零分”，且取消次年度参加补测的资格，由此导致无法正常毕业、就业和升学的后果由学生本人承担。
四、其他说明
学生在校期间须详细阅知本须知各项内容。本须知内已明确告知或说明的事项，在学校教务处或体军部网站上发布的有关体测工作通知不再说明。体军部学生健康管理中心不接受学生对本须知已告知相关内容的质询。
若学生体测过程中遇到了本须知内未告知或说明的其他特殊情况，可向体军部学生健康管理中心咨询，由体军部学生健康管理中心研究后提出具体处理办法。
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